

八旬老人六十年的新闻路

社区老干部刘昌仁,将新闻写作做为自己一生的事业

□本报实习记者 王天宇
□通讯员 曲涛 于晓玲

首次见到刘昌仁老人时,他手持摄像机正混在一群青年记者中进行新闻拍摄,分外显眼。刘老1934年9月出生,中共党员,现为威海高新区田和街道办事处老干部支部宣传委员。早在1953年冬季的一天,刘昌仁当上了一名宣传员,从那时起,他便发誓:“要当一辈子宣传员,为人民当一辈子服务员!”半个多世纪了,刘昌仁同志从来没有食言过。



刘昌仁在撰写稿件。(田和街道办提供)

◆60年前误打误撞做上通讯员

刘昌仁老人很早就开始做宣传工作,算起来,已经有60年了。从黑白胶卷相机,到彩色胶卷相机,从数码相机到现在的摄像机,设备在不断的更新,老人也在不断的学习,用先进的技术记录新闻以便于更好地服务人民。

1954年秋的一天,文登召开了首届青年建设社会主义积

极分子代表大会,《文登大众报》要发展一批通讯员,当时的刘昌仁误把通讯员理解为是送信送报的差事,就主动报了名。不久后,报社给寄来了通讯员证和报道提示,当时社会上的冷嘲热讽一齐向他袭来,很多人背后都议论说:“谁不知道刘昌仁上学时每次考试榜上总是最后一名,大

老粗还想干秀才活。”

周围的议论反而激发了刘昌仁的斗志,越说不行就偏要干个样来。此后,每天晚上回家后,他就小油灯下不停地写,第二天再寄给报社。一开始,寄出的稿

件都被退了回来,可这种状态,终于在30多篇稿子全被“枪毙”后得到了改变,在报社编辑记者的指导下,一篇关于“里口乡青年打井突击队打出一口岩石井”的报道,终于被《文登大众报》采用。这次

的成功给了刘昌仁很大的信心,后来不管走到哪里,总是习惯把听到的、见到的奇闻趣事都记录在随身携带的本上,利用工作之余和晚上写稿子,这个习惯,他一直持续到今天。

◆换岗20多次丰富了人生阅历

“自1953年以来,我担任里口乡总支书、高级农业社长、管理区主任、公社农中校长、文工团长、村党支部书记、兽医站长、电影院经理、拖拉机站书记、战山河副总指挥、公社多办主任、宣传科长等职位,岗位变动过近20次。”说到自己的工作经历,刘昌仁面露喜色,并坦言,丰富的

经历是一笔宝贵的财富。

就这样,不管走到哪里,只要发现有新闻价值的典型都要把它写成稿子。有次,他因胃大出血到天津治病时,他发现南开区华安街有位杨老太太救助流浪儿童的感人事迹,经详细采访后写了篇《年逾八旬的杨玉花老太助人不图名利》的稿子被《天津日报》和天津人民广播电台发表。

这就叫工作需要,没有什么可奇怪的。所以几十年来,他总是服从组织安排,个人从未和组织讨价还价或寻找客观理由不服从,始终任劳任怨并一直保持乐观向上的精神状态对待同事和工作。

在干好本职工作的同时,刘昌仁总会抓住业余时间多写稿。

◆重病缠身仍不忘自己的诺言

1986年4月,刘昌仁因胃大出血住院,同病房一位病友因服了200多片安眠药昏迷不醒,医护人员四天四夜才将该病人抢救过来。刘昌仁被医护人员救死扶伤的精神感动,一种强烈的责任感和使命感驱使着他拿起笔来。因为病情,医生不让他随便活动,结果他就趁上厕所的机会溜出了病房,跑到当地派出所和药材公司招待所进行调查采访,并连夜在病床上偷偷把稿子写成。几天后一篇《他终于被救活了》的稿子在市电台“今日威海”

专题节目中播出,后被烟台电台、省电台相继采用。

1994年退休后,刘昌仁一直努力发挥自己的余热和专长,撰

写了大量的优秀作品,同时又做起了基层通讯员的培训,先后在办事处机关、企业、农村、学校等单位培养和培养了大批业余通讯员。除了做好业余宣传报道,还与老伴潜心研究文字与民间艺术,陶冶了自己,感染了别人,活跃了社区的文化氛围。

现年78岁的他,由于工作劳累患上了严重的胃溃疡、低血糖、冠心病等疾病,但他在春节除夕都坚持在外拍新闻,用自己的实际行动实现着自己当年的诺言!

百余棵榆叶梅为社区“添妆”



□实习记者 杨晨 报道

本报4月25日讯 25日上午

9点,三十多名环翠区林业局的工作人员将百余棵榆叶梅带进竹岛办事处梦海社区,为社区增添一份春天的气息。

在热心居民的协助下,仅用了两个小时,就将百余棵榆叶梅种植完毕。“听说今天林业局来社区种树,挺高兴的,我们也想过来搭把手。”正在帮着浇水的居民梅丽娜老人说。

林业局工作人员郭志强介绍,树苗由环翠区林业局提供,榆叶梅种在社区里,不仅能美化环境,而且还能用来观赏。在日常巡查工作中,小区有部分空地存在乱堆乱放现象,严重影响小区环境和形象。为加强社区建设,林业局开展了这次“填绿”活动。

75岁老人手写诗词、自传30万字

□记者 王帅 报道

本报4月25日讯 “这些是留给子女,那些留给孙子和外孙的。”25日,在环翠区竹岛办事处东窑社区居民宋宗毅家里,他将书架上整齐装帧的书分门别类,安排好它们的归宿。今年75岁的宋宗毅退休后一直坚持写作,已完成了5.5万字的自传,及400多篇诗词小作,约25万字。

宋宗毅家中的书房很简单大方,桌子上全是各种纸和笔,旁边的书架上整齐摆满了装帧的书籍。而翻开这些书籍,里面全是手写的字体,有随笔、诗、赋等,大的卷轴里则是5.5万字的人生自传。“历史进入二十世纪

的1939年7月27日,农历己卯兔年的6月11日,又一炎黄子孙生于中华大地,为中华民族的传承增添了新的生命和活力,这就是中华儿男宋宗毅。”1999年,宋宗毅开始着手写自传,内容涵盖童年、青年、工作、成家、老年时期,至今共写了三部。

为了让生活丰富多彩,宋宗毅1995年退休后不闲着,仍在某单位发挥余热。由于接触的人员知识水平较高,初中毕业的宋宗毅有了再次读书写作的念头,便着手尝试写作。哪知喜欢思考、遐想的他入了迷,不仅写了不少赞美国家好政策的诗词,还坚持每天写一点自传。“十八大”召开时期有“跨入新时代举世瞩目,中

国崛起惊破天”,环翠区人民群众大走访时有“抓经济增收收入,抓民生惠百姓”……他不断关注国家大事和身边事物,并把感悟用笔记录下来。

据了解,目前宋宗毅一共创作诗词小作400多篇,约25万字,自传约5.5万字。细心的他将用铅笔写初稿,再用钢笔抄至精美的卷轴上,供子孙共享。宋宗毅坚持每天写字、作诗,将每天的心情记录下来,并在此过程中创造出属于他自己的“宋体”字。“人贵在有喜好,我喜欢写东西,让我心情开心、生活充实。”宋宗毅希望,年轻人不要一味沉迷高科技产品,丢失了最淳朴的东西。

乐天玛特威高广场店开业

一站式购物中心,当天即吸引数万顾客抢先体验

□记者 李彦慧 报道

本报4月25日讯 备受关注的威海大操场开始进入公众视野。4月25日,乐天玛特威高广场店盛大开业。这是韩国乐天集团在威海全资搭建的第二家大型超市。开业当天,综合一站式购物中心就吸引数万顾客抢先体验。

上午8时,早早有顾客等待在乐天玛特门口。开业当天,乐天玛特威高广场店不但准备了丰富的特价商品优惠酬宾,还特别推出了多种形式促销活动,特

价商品、满赠活动吸引了大批消费者的关注和参与。

乐天玛特威高广场店是一座大型超市,坐落于环翠区新威路与宝泉路交汇处原威海大操场位置。市中心的绝佳地段让其备受关注。乐天玛特打造为集购物娱乐于一体的大型综合一站式购物中心,以现代舒适的环境、物美价廉的商品以及优质高效的服务打造新购物体验。超市提供2万多种商品,并配有1700个车位的超大停车场。

记者了解到,乐天玛特威高

广场店的开业,也标志着乐天玛特在中国的106家门店正式营业。乐天玛特是世界500强企业韩国乐天集团旗下的子公司,是与三星、LG、现代汽车等齐名的韩国五大企业之一。乐天玛特同时也是韩国乐天集团流通领域的领头羊,拥有雄厚的商业资本,成熟的运营模式和卓越的营销拓展战略。此次乐天集团携手乐天玛特、乐天百货、乐天影院共同进驻威海,是韩国乐天集团首次多种业态组合开拓中国市场的起点。



□市民在乐天玛特超市选购商品。记者 王震 摄